

Мониторинг средств массовой информации



9 ноября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
08.11.2023 В Москве рабочий разбился на стройке, упав с высоты	4
08.11.2023 В Рязани при выполнении дорожных работ погиб 55-летний рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
09.11.2023 Водителям троллейбусов в Балакове не доплатили 1 млн рублей	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
09.11.2023 Мигрантов будут приучать к традиционным ценностям	5
08.11.2023 России с учетом новых вызовов нужна Стратегия миграционной политики - эксперт	7
08.11.2023 В Москве призвали запретить мигрантам работать в такси	8
08.11.2023 Башкортостан начинает испытывать кадровый голод	9
В.В. ПУТИН	9
09.11.2023 Путин может утвердить указ о статусе многодетной семьи в ближайшее время	9
08.11.2023 Путин поручил укомплектовать кадрами медучреждения Магаданской области и Чукотки	9
М.Г. РЕШЕТНИКОВ	10
08.11.2023 Закон о внесудебной процедуре банкротства реализуется в России успешно - Решетников	10
Э.С. НАБИУЛЛИНА	11
09.11.2023 Дальнейший рост экономики требует повышения производительности труда - Набиуллина	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
08.11.2023 Минтруд планирует упростить процесс подачи декларации СОУТ - Академия СНТА	11
08.11.2023 В Госдуме предложили давать маткапитал только детям от граждан России	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
09.11.2023 Роструд провел более 840 тыс. профилактических мероприятий с начала 2023 года	12
09.11.2023 Официально	13
08.11.2023 Роструд провел более 290 тыс консультаций по трудовому законодательству с начала года	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
09.11.2023 Кочегар котельной в селе Михайловка замерзло упал на рабочем месте	14
09.11.2023 В бытовке на объекте строительной организации в Приамурье обнаружили тело работника	15
09.11.2023 На Императорском мосту охранника сбил поезд	15
09.11.2023 В Саратовской области снизился производственный травматизм	15



08.11.2023 Молодой сотрудник Великолукского молочного комбината лишился пальца	16
08.11.2023 В Псковской области пожилая техничка сломала палец, разнимая дерущихся школьников	16
TELEGRAM-КАНАЛЫ	17
08.11.2023 Ставропольский край. Роструд помог восстановить трудовые права работников ставропольского колхоза-племзавода	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
09.11.2023 В Комитете Госдумы поддержали увеличение соцрасходов бюджета в 2024 году.....	17
09.11.2023 Для 42% самозанятых работа на себя является только подработкой	18
08.11.2023 На Урале выпускники колледжей не доходят до оборонных предприятий	19
08.11.2023 Сенаторы подготовили поправки ко второму чтению проекта бюджета РФ	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.11.2023

В Москве рабочий разбился на стройке, упав с высоты

Рабочий разбился на стройке на севере Москвы, **упав** с высоты. Об этом ТАСС сообщили в столичной прокуратуре.

"На строительном объекте на ул. Вильгельма Пика с высоты **упал рабочий** субподрядной организации. От полученных травм мужчина погиб на месте", - сообщили в надзорном ведомстве.

В настоящее время работу правоохранительных органов координирует первый заместитель Останкинского межрайонного прокурора Константин Головизнин. "Останкинская межрайонная прокуратура контролирует установление причин и обстоятельств произошедшего, в том числе лиц, ответственных за охрану труда и технику безопасности, а также обеспечивает законность принятие следственным органом соответствующих процессуальных решений по результатам процессуальной проверки", - сообщили в ведомстве.

ТАСС - Новости: Криминал и ЧП

08.11.2023

В Рязани при выполнении дорожных работ погиб 55-летний рабочий

Об этом сообщает портал «YA62.ru» со ссылкой на источник в экстренных службах.

В Рязани при выполнении дорожных работ **погиб** 55-летний **рабочий**. Об этом сообщает портал «YA62.ru» со ссылкой на источник в экстренных службах.

Инцидент случился примерно в 14:00, 8 ноября, на пересечении улицы Бирюзова и проезда Шабулина.

По данным источника, мужчина 1968 года рождения потерял сознание и упал в траншею. На место прибыли медики и констатировали смерть рабочего.

https://rzn.aif.ru/society/v_tyazani_pri_vyplenii_dorozhnyh_rabot_pogib_55-letniy_rabochiy

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

09.11.2023

Водителям троллейбусов в Балакове не доплатили 1 млн рублей

Саратов, 9 ноября - АиФ-Саратов.

МУП "Балаковоэлектротранс" **задолжало** 35 водителям троллейбусов 1 млн рублей по **заработной плате**.

По данным региональной прокуратуры, водители остались без доплаты с ноября 2022 по сентябрь 2023 года.

Руководителя предприятия привлекли к административной ответственности. После вмешательства прокуратуры задолженность была полностью погашена.



https://saratov.aif.ru/incidents/accident/voditelyam_trolleybusov_v_balakove_ne_doplatili_1_mln_rub_ley

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

09.11.2023

Мигрантов будут приучать к традиционным ценностям

Регионам разрешат не адаптировать приезжих, а наказывать за нарушение правил поведения

В МВД России предлагают регионам внести в свои административные кодексы ответственность для иностранных граждан (ИГ) за нарушение правил поведения. Общественная палата (ОП) РФ настаивает на усилении просветительской работы среди приезжих по поводу традиционных ценностей россиян. Однако, по мнению экспертов, пока не похоже, что дело движется дальше слов, как это уже было, например, с программами по добровольной адаптации и интеграции.

Субъектам РФ предлагается установить для приезжих меры наказания за нарушение тех или иных норм поведения – с учетом особенностей и духовно-нравственных ценностей каждого конкретного региона. Пока в кодексах об административных правонарушениях нет соответствующих статей, проступки ИГ лишь в редких случаях трактуются как мелкое хулиганство.

По мнению начальника Главного управления МВД РФ по вопросам миграции (ГУВМ) Валентины Казаковой, приезжие должны перенимать культуру коренных народов России, а не привносить сюда свою. Она заявила об этом на заседании IV Всероссийского форума «Народы России – национальная политика: современный этап». Нормативные изменения также позволяют избежать создания этнических анклавов и маргинальных мигрантских общин, пояснила она. О готовности внести соответствующие корректировки уже сообщили из Нижегородской и Самарской областей. Как раз в последней недавно произошел очередной конфликт местных с приезжими: в Тольятти мигрант угрожал пассажирам маршрутки расправой за замечание не ругаться при детях. Сейчас данный ИГ уже задержан правоохранителями по уголовному делу как раз о хулиганстве, после того как о взятии ситуации под свой контроль объявил председатель Следственного комитета (СК) России Александр Бастрыкин.

Напомним, что весной президент РФ Владимир Путин подписал указ, закрепивший в Концепции государственной миграционной политики РФ необходимость мер, способствующих успешной адаптации ИГ и их детей в обществе. Среди них одна из ключевых – создание условий, способствующих освоению приезжими русского языка и общепризнанных норм поведения. Кстати, только что тот же Бастрыкин поручил создать в каждом регионе спецотделы по борьбе с преступлениями, которые совершают мигранты. Причем заметно, что СК пристально анализирует соответствующую статистику. Например, отмечено, что кроме 31 тыс. с лишним преступлений, совершенных иностранцами, есть еще и около 8,5 тыс. таких преступлений, где замешаны пресловутые «новые россияне», то есть те, кто получил гражданство менее 10 лет назад. «Выходя за рамки закона и правил поведения, приезжие демонстрируют агрессию, дерзость, жестокость, пренебрежение к традиционным нормам общественного порядка, моральную распущенность», – подчеркнул глава СК на совещании с руководителями



региональных управлений. По его словам, такое поведение ИГ влечет за собой социальную напряженность и приводит «к эскалации негативных настроений в обществе».

На днях и глава МВД России Владимир Колокольцев отчитался о противодействии мигрантской преступности, в частности сообщил об итогах операции «Нелегал-2023». Было выявлено порядка 96 тыс. нарушений миграционного законодательства. Как указывается на сайте ведомства, «в отношении ИГ принято порядка 15 тыс. решений об административном выдворении либо депортации за пределы нашей страны. В ходе проведенных мероприятий возбуждено около 3,6 тыс. уголовных дел, связанных с организацией незаконной миграции, незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, незаконным оборотом оружия и незаконным пересечением госграницы».

Между тем в ОП РФ настаивают на необходимости вести просветительскую работу с мигрантами. Однако также заявляют, что существующая миграционная политика создает угрозу ключевому признаку нашей страны – единству многонационального народа, о чем заявила на форуме «Сообщество» глава комиссии ОП по культуре и сохранению духовного наследия Ирина Великанова. «Мы должны сделать все, чтобы люди, которые к нам приезжают, понимали, что они живут в многонациональном, многоконфессиональном светском государстве и что те законы, которые существуют на территории РФ, обязательны к исполнению для всех», – подчеркнула она. Впрочем, сказал «НГ» доцент РАНХиГС, член экспертного совета отделения Всемирного русского народного собора по Москве Михаил Бурда, провал госполитики в области социокультурной адаптации и интеграции, а точнее, «того увещевательного инструментария, с помощью которого она реализовывалась», показывает, что «и с традиционными ценностями будет аналогичная история». Ведь, по сути дела, речь идет о том, чтобы иными словами обозвать те же самые программы. Проще говоря, по его словам, это просто подмена понятий. «Понятно, что если мы говорим о традиционных ценностях института семьи или брака, противодействия ЛГБТ, то тут гораздо больше общего. Однако если мы говорим об уважении к закону, то здесь уже есть существенные вопросы. Скажем, что для мигрантов первично – светское право или религиозные нормы?» – заметил Бурда.

Ответы на подобные вопросы требуют законодательного определения и закрепления – как обязанностей мигранта, так и санкций за их невыполнение. «Всего этого в законодательстве нет. Мы уговариваем приезжих любить Россию, уважать наши традиции и законы, а подход должен быть иным. Не уговаривать, а ставить перед фактом и предупреждать о наказаниях, как, к примеру, в ОАЭ или других государствах, где применяются и выдворение с пожизненным запретом на въезд, и огромные штрафы, и большие сроки лишения свободы, особенно за преступления против местных жителей», – пояснил Бурда. Однако, для того чтобы реально что-то изменить, настаивает он, власть должна проявить политическую волю, чтобы решить, «продолжаем советское наследие с интернационализмом либо начинаем думать о национальных интересах и своих людях».

В свою очередь член президентского Совета по правам человека Александр Брод напомнил «НГ», что разговоры об адаптации мигрантов ведутся давно, но как было мало конкретики и реальных дел, так и осталось. Например, по его словам, «хотелось бы видеть больше информации о том, как работают центры адаптации в регионах». Относительно борьбы с этническими анклавами он заметил, что ведь **трудовые мигранты** селятся там, где им удобно – поближе к работе, в более



дешевых районах: «Что же предлагается – вводить нормы по расселению или силой прореживать жилые кварталы? Зачастую критика не носит конструктивного характера, а скорее отдает популизмом». По поводу соблюдения традиционных ценностей, заявил Брод, заметно, что мигранты зачастую ориентируются именно на принимающее их общество. «Как требовать от них придерживаться ценностей, когда они видят на улицах нищих стариков, просяющих милостыню, или школьников, которые матерятся во весь голос, пьяниц и бомжей? Быть может, начнем окультуриваться сами, а потом и мигранты подтянутся?», – подчеркнул он.

Президент Центра социальных и политических исследований «Аспект» Георгий Федоров полагает: «Похоже, власть накануне выборов взяла на вооружение один из главных тезисов оппозиции о тревожных проблемах в миграционной сфере». Об этом, напомнил, он буквально только что высказались не только силовики, но и патриарх Кирилл. Однако какой эффект даст просветительская работа с приезжими, когда у большинства из них нет мотивации социализироваться: «Они практически сразу попадают в ту же среду, что и на родине. Только здесь она представлена анклавами и цеховыми диаспорами, где живут по своим законам, чтут свои традиции, говорят на своем языке». Или же есть еще один вопрос: а какой смысл крупному бизнесу способствовать просвещению эксплуатируемых им мигрантов? «Сначала нужно менять миграционную политику, и только потом заниматься просвещением ИГ», – напомнил «НГ» Федоров.

Независимая газета

08.11.2023

[России с учетом новых вызовов нужна Стратегия миграционной политики - эксперт](#)

Растущие вызовы в сфере миграции диктуют необходимость разработки в России полноценной Стратегии государственной миграционной политики, действующая концепция в этой сфере в определенной степени устарела. Такое мнение высказал член Совета при президенте РФ по межнациональным отношениям Владимир Волох на круглом столе, посвященном роли гражданского общества в противодействии провокациям на национальной почве.

В настоящее время в России реализуется Концепция государственной миграционной политики Российской Федерации на 2019 - 2025 годы, она была утверждена указом президента РФ от 31 октября 2018 года.

"За этот период ситуация существенно изменилась, появились новые угрозы, внешние угрозы, ведется специальная военная операция. Сирия, Афганистан, некоторые государства в Европе создают новую ситуацию, есть серьезные проблемы и внутри страны. По нашему мнению, настало время серьезно пересмотреть концепцию миграционной политики, которая действительно сработала, сделала очень многое, <?> но это уже в определенной степени устаревший материал, и пришло время разрабатывать настоящую Стратегию государственной миграционной политики", - сказал Волох.

По его словам, стратегия должна учитывать все виды миграции, потребности регионов, рынка труда и "все оптимизировать". Как пояснил эксперт, речь идет не только о **трудовой миграции**, но и об учебной, научной, туристической, спортивной, "гостевой" миграции и других ее проявлениях.



"В этом документе надо четко обрисовать те стратегические направления, к которым стремится Российская Федерация в сфере миграции населения, прежде всего, обеспечивая нашу национальную безопасность и в то же время решая вопрос социально-экономического, демографического и другого развития страны. Надо не забывать, что к нам присоединились еще ряд новых территорий, в которых предстоит <...> существенная работа, касающаяся социально-экономического развития", - отметил Волох.

По его мнению, для разработки Стратегии государственной миграционной политики следует создать рабочую группу под руководством администрации президента, привлечь к этой работе как органы государственной власти, так и различные общественные организации и советы.

ТАСС - Российские новости

08.11.2023

В Москве призвали запретить мигрантам работать в такси

Координатор движения "Стоп нелегал" и советник главы профсоюза таксистов Евгений Грэк утверждает, что в Москве следует ввести ограничения на **трудоустройство мигрантов** в такси. В интервью НСН он объяснил свою позицию, отмечая ухудшение ситуации в отрасли в связи с ростом аварийности и преступности.

Сообщение В Москве призвали запретить мигрантам работать в такси появились сначала на Kadara.RU.

Согласно мнению эксперта, введение ограничений на работу мигрантов в такси сделает рынок более прозрачным и способствует обеспечению безопасности. Он утверждает, что аварийность и преступность, связанные с мигрантами, постоянно увеличиваются. По его мнению, потребность в таких ограничениях возникла в Москве и Подмосковье, где количество происшествий увеличивается.

«Чем быстрее такие нормы будут приняты, тем больше жизней мы сможем спасти», — утверждает эксперт. «Количество аварий уже выходит за пределы разумного, а также возрастают конфликты и нападения».

Он признает, что работа транспорта без иностранной рабочей силы стоит на кону, и предлагает ограничения как способ отпугивания недобросовестных работодателей, предпочитающих дешевую рабочую силу. Вместе с тем он признает, что введение подобных ограничений потребует обучения новых водителей.

Следует отметить, что с начала следующего года в Челябинской области также вводится запрет на работу мигрантов в такси. Этот запрет распространяется на регулярные пассажирские перевозки автобусами в городе, пригороде и междугороднем сообщении, что ограничит возможности иностранных граждан.

В предшествующем сообщении МВД России утверждает, что в текущем году из страны было депортировано около 15 тысяч нелегальных мигрантов, а также зарегистрировано около 96 тысяч нарушений миграционного законодательства.

<https://kadara.ru/novosti/avto/744378-v-moskve-prizvali-zapretit-migrantam-rabotat-v-taksi/>



08.11.2023

Башкортостан начинает испытывать кадровый голод

По прогнозу Минэкономразвития Башкортостана в ближайшее время **трудовая миграция** из этого региона в другие субъекты РФ будет сокращаться. Более того, в республику на работу начнут приезжать представители соседних российских регионов, также может увеличиться поток мигрантов и-за рубежа.

При этом в Башкортостане зафиксирована рекордно низкая безработица, как, впрочем, и в целом по России, что только будет способствовать увеличению потребности в иностранной рабочей силе. На данный момент на 16 тыс. официально зарегистрированных безработных в этом регионе претендует 70 тыс. предприятий.

<https://media-mig.ru/indicators/bashkortostan-nachinaet-ispytyvat-kadrovyi-golod/>

В.В. ПУТИН

09.11.2023

Путин может утвердить указ о статусе многодетной семьи в ближайшее время

Проект указа **президента РФ** Владимира Путина, который устанавливает единый статус многодетной семьи в стране, сейчас проходит межведомственное согласование. В ближайшее время он может быть утвержден **Путиным**, сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

"О необходимости **принятия** отдельного документа, регулирующего статус многодетной семьи. У нас разработан проект указа президента, устанавливающий единый статус многодетной семьи, содержащий в себе меры поддержки многодетных семей. Проект указа сейчас проходит межведомственное согласование, надеюсь, что в ближайшее время он будет утвержден главой государства", - сказал он на парламентских слушаниях в **Совете Федерации** "Актуальные решения по поддержке рождаемости: семейная политика".

<https://tass.ru/obschestvo/19241105>

08.11.2023

Путин поручил укомплектовать кадрами медучреждения Магаданской области и Чукотки

Президент России Владимир Путин поручил **правительству РФ**, властям Магаданской области и Чукотского автономного округа обеспечить поэтапное укомплектование квалифицированными кадрами государственных и муниципальных медицинских учреждений регионов, следует из перечня поручений главы государства.

"Правительству Российской Федерации совместно с органами исполнительной власти Магаданской области и Чукотского автономного округа с учетом ранее данных поручений обеспечить утверждение и реализацию планов-графиков поэтапного укомплектования квалифицированными кадрами государственных и муниципальных медицинских организаций этих субъектов Российской Федерации", - сказано в тексте поручений по итогам совещания по вопросам развития дальневосточных городов, состоявшегося 5 сентября 2023 года.



Доклад по этому вопросу должен быть представлен до 1 февраля 2024 года. Ответственными за поручение назначены председатель **правительства РФ** Михаил Мишустин, губернатор Магаданской области Сергей Носов, губернатор Чукотского автономного округа Владислав Кузнецов.

Глава государства поручил также представить до 1 марта 2024 года **предложения** по механизмам замещения вакантных должностей и оплаты **труда** в медицинских организациях Якутии, Чукотки и Магаданской области. Ответственными за поручение назначены председатель **правительства РФ** Михаил Мишустин и спикер **Госдумы** Вячеслав Володин. "Совершенствование с учетом ранее данных поручений механизмов определения потребности государственных и муниципальных медицинских организаций Республики Саха (Якутия), Магаданской области и Чукотского автономного округа в квалифицированных медицинских кадрах, механизмов замещения вакантных должностей и оплаты **труда** в этих медицинских организациях", - говорится в документе.

ТАСС - Российские новости

М.Г. РЕШЕТНИКОВ

08.11.2023

[Закон о внесудебной процедуре банкротства реализуется в России успешно - Решетников](#)

Закон о внесудебной **процедуре банкротства** реализуется в России успешно: за три последних года россияне списали благодаря ему долги на общую сумму 5,7 миллиарда рублей, сообщил министр экономического развития РФ Максим Решетников на совещании президента с правительством.

"По вашему поручению три года назад был запущен механизм банкротства за счет запуска внесудебной процедуры. Это максимально простой механизм списания долгов", - сообщил Решетников.

Он напомнил, что эта процедура бесплатна для граждан, она происходит без участия финансового управляющего и без суда. Для использования этой процедуры был установлен лимит долга: от 50 тысяч до 500 тысяч рублей.

"Механизм в целом оказался востребован: у нас за три года в 480 многофункциональных центров по всей стране внесли хотя бы одно заявление о внесудебном банкротстве, а всего у нас запущено 22,5 тысячи внесудебных процедур, из них более чем по 70% все уже завершено и списано 5,7 миллиарда рублей долгов", - сообщил министр.

Примерно треть всех заявителей, по его словам, просили списать долги в диапазоне от 250 тысяч до 400 тысяч рублей.

Глава Минэкономразвития также напомнил, что с 3 ноября текущего года заработали новые правила внесудебного банкротства. В частности, был расширен лимит долга для этой процедуры - теперь он составляет от 25 тысяч до одного миллиона рублей. А право воспользоваться процедурой получили пенсионеры и семьи с детьми, с которых взыскиваются долги более года, а также остальные граждане, которые не могут расплатиться с долгами более семи лет.



"С начала действия нового закона - с 3 ноября, то есть, за несколько дней у нас в МФЦ уже поступило 30 обращений по банкротству с долгами свыше 500 тысяч рублей", - сообщил Решетников. Из них, по его словам, четыре обращения поступили от пенсионеров.

"Мы понимаем, что это только начало", - добавил он. Министр признал также, что пока сложно оценивать эффективность обновленной процедуры, исходя только из количественных показателей. "Наша главная задача - сделать процедуры максимально комфортными для людей, без волокиты и нервов", - заявил он.

Министр обещал внимательно следить за исполнением закона и в начале следующего года представить первые качественные итоги реализации новых норм.

РИА Новости. Все Новости

Э.С. НАБИУЛЛИНА

09.11.2023

Дальнейший рост экономики требует повышения производительности труда - Набиуллина

Экономика РФ практически полностью задействовала свои трудовые ресурсы, сейчас ситуация с кадрами довольно острая. Для дальнейшего роста экономики нужно повышение производительности труда, сообщила глава Банка России Эльвира Набиуллина в ходе выступления в Госдуме.

«Сейчас мы находимся в ситуации, когда экономика практически полностью задействовала имеющиеся ресурсы, это касается и рабочих рук, и производственных мощностей. Безработица в 3%, а в некоторых регионах и того меньше, означает, что в экономике практически не осталось рабочих рук, ситуация с кадрами действительно очень острая, особенно в тех отраслях, которые перешагнули докризисный уровень - машиностроение, химическая промышленность. ◊ Для дальнейшего роста экономики РФ нужно повышение производительности труда», - сказала она.

По данным регулятора, безработица в октябре вновь обновила исторический минимум. В ЦБ в очередной раз также подчеркнули, что помимо внешних санкций на импорт, «ключевое ограничение на стороне **предложения** в российской экономике связано с состоянием **рынка труда**».

Ранее министр экономического развития Максим Решетников также отмечал, что аномально низкий уровень безработицы тормозит экономику страны.

<https://www.ng.ru/news/780781.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.11.2023

Минтруд планирует упростить процесс подачи декларации СОУТ - Академия СНТА

Порядок подачи декларации соответствия условий труда хотят изменить

В Минтруде сообщили о намерении скорректировать порядок подачи деклараций соответствия условий труда. В соответствии с проектом ведомства «О внесении изменений в приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 17 июня 2021 г. № 406н «О



форме и порядке подачи декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда, порядке формирования и ведения реестра деклараций соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда» у работодателей появится возможность направлять документы через личный кабинет по охране труда.

Сейчас же действует норма, согласно которой работодатели заполняют на сайте **Роструда** электронную декларацию. При этом возможность представить документ на бумаге сохранится.

Для того, чтобы быть в курсе всех нововведений в сфере охраны труда предлагаем пройти обучение на соответствующем курсе от СНТА. Программа реализуется с применением дистанционных образовательных технологий, благодаря чему обучение происходит в удобное для слушателя время и комфортном темпе.

<https://www.snta.ru/press-center/poryadok-podachi-deklaratsii-sootvetstviya-usloviy-truda-khotyat-izmenit/>

08.11.2023

В Госдуме предложили давать маткапитал только детям от граждан России

Думский комитет одобрил **законопроект** о маткапитале только для детей от россиян

Думский комитет по защите семьи одобрил **законопроект**, согласно которому материнский капитал будут давать только на детей, родившихся от граждан России, пишет "Парламентская газета".

Если будет принят соответствующий **закон**, то, получившие гражданство РФ после рождения ребенка, не смогут рассчитывать на маткапитал, уточняет издание.

"Сегодня есть случаи, когда родители приобретают гражданство Российской Федерации и требуют, чтобы соответствующие средства по программе материнского семейного капитала они могли тратить на своих детей. Нам это представляется несправедливым, поэтому этот законодательный пробел предлагается устраниить", - заявил автор **законопроекта**, глава думского комитета по труду Ярослав Нилов.

Председатель Комитета **Госдумы** по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина добавила, что **законопроект** поддержали все региональные органы власти, которые участвовали в обсуждении, а также **Минтруда** РФ.

<https://radiosputnik.ria.ru/20231108/matkapital-1908245593.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

09.11.2023

Роструд провел более 840 тыс. профилактических мероприятий с начала 2023 года

Более 840 тысяч профилактических мероприятий было проведено **Рострудом** с начала 2023 года, этот показатель почти вдвое больше, чем за аналогичный период прошлого года, сообщили в ведомстве.



"С начала года проведено более 840 тыс. профилактических мероприятий, что практически вдвое больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года", - говорится в сообщении в телеграм-канале **Роструда**.

Руководитель ведомства Михаил **Иванков** отметил, что профилактические мероприятия вносят огромный вклад в установление партнерских отношений между **инспекциями труда** и работодателями. Также при одновременном снижении административной нагрузки на бизнес они позволяют предотвратить нарушения трудового законодательства, что является инвестицией в создание спокойной трудовой среды для работников. **Глава Роструда** уточнил, что среди 840 тысяч профмероприятий было проведено свыше 153 тыс. профилактических визитов.

Профилактические меры направлены на превентивную помощь в вопросах соблюдения трудового законодательства, устранение имеющихся нарушений без применения мер инспекторского реагирования и восстановление трудовых прав работников. Работодатель может самостоятельно инициировать профвизит в свою компанию при возникновении вопросов, связанных с соблюдением трудового законодательства, напомнили в службе.

ТАСС - Российские новости

09.11.2023

Официально

Глава Республики Марий Эл принял участие в совещании по вопросу реализации в 2023 году нацпроекта "Культура" под председательством заместителя председателя правительства РФ Татьяны Голиковой. В этом году в Марий Эл получила 395 млн рублей. В регионе приводят в порядок сельские дома культуры, оснащаются музеи, создается модельная библиотека в Йошкар-Оле.

Рустам Минниханов во время рабочей поездки в Москву встретился с министром науки и высшего образования РФ Валерием Фальковым. На встрече обсуждались вопросы развития Иннополиса. Кроме того, рассмотрели вопросы выполнения ряда совместных профильных программ, подготовку научно-образовательного блока в рамках проведения саммита БРИКС-2024, другие направления по взаимодействию Татарстана и Министерства науки и высшего образования РФ в этом году.

Пензу посетил **руководитель Роструда** Михаил **Иванков**. Он проверил, как в регионе функционируют кадровые центры "Работа России". Пензенская область является одним из 17 субъектов, которые включены в pilotный проект и в текущем году переходят к формату комплексной модернизации службы занятости.

Цифры

6 млрд рублей из регионального и федерального бюджетов планируется направить на развитие АПК Нижегородской области в 2024 году, говорится в проекте областного бюджета. В частности, 4,3 млрд смогут получить предприятия сельского хозяйства и пищепрома. Из них 1,2 млрд рублей должны поступить из федерального бюджета. Еще 800 млн планируется выделить на мероприятия по сохранению эпизоотического благополучия и развитие ветеринарной службы, 102,8 млн рублей - на комплексное развитие сельских территорий.



554 вятских жителя переедут из аварийных домов в новые специально для них возведенные квартиры. В Кирове для переселения людей из ветхого и аварийного жилья построено два многоэтажных дома. Еще один дом для переселенцев сдали в Омутнинске. 1 декабря региональные власти обещают начать выдавать ключи от новых квартир

Российская газета - Экономика Поволжья (Нижний Новгород)

08.11.2023

Роструд провел более 290 тыс консультаций по трудовому законодательству с начала года

Роструд провел более 290 тысяч консультаций с сотрудниками и работодателями по трудовому законодательству с начала этого года, свидетельствует сайт ведомства.

"Более 290 тысяч консультаций по вопросам соблюдения трудового законодательства предоставлено работникам и работодателям с начала года специалистами Роструда и его территориальных органов", - говорится в сообщении

По данным сайта, самым востребованным консультационным инструментом остается горячая линия. Россияне интересуются вопросами трудового законодательства, в частности о трудовых договорах, рабочем времени, оплате труда, а также вопросами в области охраны труда.

"Одним из действенных и эффективных профилактических инструментов является консультирование, которое наряду с другими инструментами инспекторы труда используют в своей работе. Чтобы не допустить риска возможных нарушений разъяснительная работа ведется как с работниками, так и с работодателями", - передаются слова заместителя руководителя Роструда Ивана Шкловца.

РИА Новости. Главное

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.11.2023

Кочегар котельной в селе Михайловка замерз на рабочем месте

Информация предназначена для лиц старше 18 лет. Контент может содержать сцены курения табака. Курение вредит здоровью

Проводится расследование.

В минувший вторник, 7 ноября, в котельной в селе Михайловка скончался кочегар. Проводится расследование несчастного случая на производстве.

Как сообщает **трудовая инспекция** Амурской области, 7 ноября машинист (кочегар) котельной, выполняя работы по чистке котла, почувствовал себя плохо и упал на пол. Прибывшие медицинские работники констатировали смерть работника ООО «ЖКХ Амур Сервис».

Сейчас комиссия под председательством старшего госинспектора труда проводит расследование несчастного случая.

<https://asn24.ru/news/crime/119525/>



09.11.2023

В бытовке на объекте строительной организации в Приамурье обнаружили тело работника
Информация предназначена для лиц старше 18 лет. Контент может содержать сцены курения
табака. Курение вредит здоровью

Причины смерти монтажника сейчас выясняются.

Трудовая инспекция Амурской области расследует обстоятельства смерти монтажника строительной компании в Селемджинском районе. Тело работника обнаружили в жилом вагончике.

Как сообщил инспекции работодатель скончавшегося - ООО «Стройреновация», тело монтажника по монтажу стальных и железобетонных конструкций было обнаружено в жилом вагончике во время междусменного отдыха 3 ноября.

Обстоятельства его смерти сейчас выясняются.

Комиссия **Государственной инспекции труда** в Амурской области проводит расследование, по результатам которого будут установлены причины несчастного случая, а также лица, допустившие нарушения требований охраны труда, ставшие его причинами.

<https://asn24.ru/news/crime/119523/>

09.11.2023

На Императорском мосту охранника сбил поезд

Инцидент случился 30 октября в Ульяновске.

Инцидент случился 30 октября в Ульяновске. На Императорском мосту проходящий грузовой поезд сбил 49-летнего стрелка Самарского отряда ведомственной охраны - структурного подразделения Волжского филиала ФГП ВО ЖДТ России. Мужчина получил тяжёлую травму. "Создана комиссия по расследованию тяжелого несчастного случая на производстве под председательством начальника отдела **Государственной инспекции труда** в Ульяновской области. Ей предстоит выяснить обстоятельства происшествия, установить причины, приведшие к получению работником производственных травм, и определить лиц, ответственных за допущенные нарушения законодательных и иных нормативных правовых и локальных нормативных актов, явившихся причинами несчастного случая", - рассказывают в пресс-службе **Государственной инспекции труда** в Ульяновской области.

<https://ulpravda.ru/rubrics/soc/na-imperatorskom-mostu-okhrannika-sbil-poezd>

09.11.2023

В Саратовской области снизился производственный травматизм

В Саратовской области задолженность по заработной плате 20 предприятий составляет 129 млн 800 тысяч рублей перед 2063 работниками. Актуальную статистику 9 ноября озвучил в ходе депутатских слушаний руководитель **Государственной инспекции труда** Алексей Санников.

Он отметил проблему выплаты задолженностей при признании предприятий банкротами.



«Ярким примером является ЗАО «Саратовгесстрой». Его задолженность составляет 35 млн рублей. Оно признано банкротом в 2015 году, а процедура конкурсного производства завершена только в 2022 году», - сообщил Санников.

На 1 ноября 2023 года в **инспекцию труда** в Саратовской области поступило 306 обращений по вопросам оформления трудовых отношений.

«Но в основном люди обращаются по этому вопросу только тогда, когда их уже обманули, когда не выплатили зарплату», - подчеркнул глава ведомства.

По его словам, производственный травматизм в регионе снижается.

«Если сравнивать 2015 и 2023 год, у нас количество несчастных случаев со смертельным исходом сократилось на 45 процентов. В 2015 году было 92 смерти, в 2022 - 45, за 10 месяцев текущего года - 38. По отраслям: лидерами всегда являются обрабатывающее производство, строительство, сельское хозяйство, ДТП в ходе трудовой деятельности и торговля», - рассказал Санников.

<https://sarnovosti.ru/news/v-saratovskoy-oblasti-snizilsya-proizvodstvennyy-travmatizm-/>

08.11.2023

Молодой сотрудник Великолукского молочного комбината лишился пальца

21-летний работник лишился пальца на Великолукском молочном комбинате. Об этом Псковской Ленте Новостей сообщили в **Государственной инспекции труда** в Псковской области. "Поступило извещение о несчастном случае, произошедшем в ООО "Великолукский молочный комбинат". При исполнении трудовых обязанностей 21-летний работник лишился пальца правой кисти, его руку придавило прессом", - рассказали в инспекции. Проводится расследование несчастного случая.

<https://news24.pro/blogs/364444809/>

08.11.2023

В Псковской области пожилая техничка сломала палец, разнимая дерущихся школьников

Женщина 1948 года рождения получила травму, разнимая в Дедовичах дерущихся школьников. Об этом Псковской Ленте Новостей сообщили в Государственной инспекции труда в Псковской области. Инцидент случился в средней школе №1 Дедовичского района. Пожилая женщина, работающая в школе техничкой, **получила травмы на рабочем месте**, когда разнимала дерущихся школьников. "В итоге у нее сломан палец правой кисти. Подробности выясняются", - добавили в инспекции.

<https://news24.pro/blogs/364436654/>



TELEGRAM-КАНАЛЫ

08.11.2023

Ставропольский край. Роструд помог восстановить трудовые права работников ставропольского колхоза-племзавода

В результате принятых гострудинспекцией в Ставропольском крае мер восстановлены права 113 работников СПК колхоза-племзавода «Казьминский». Сумма выплат составила 3,6 млн рублей. На основании поступившей в инспекцию труда информации о наличии задолженности по заработной плате были приняты меры инспекторского реагирования. В ходе проверки установлено, что работодатель допустил образование задолженности по заработной плате. В результате принятых мер долг по оплате труда погашен в полном объеме.

Подслушано Охрана труда

https://vk.com/wall-84722922_144122

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.11.2023

В Комитете Госдумы поддержали увеличение соцрасходов бюджета в 2024 году

Расходы федерального бюджета в рамках раздела «Социальная политика» в 2024 году вырастут на 141,1 млрд рублей, в 2025 году - на 31,2 млрд и в 2026 году на 30,5 млрд. На заседании Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов 9 ноября рекомендовали принять проект федерального бюджета на 2024-2026 годы с соответствующими поправками к разделу «Социальная политика».

В среду, 15 ноября на пленарном заседании состоится второе чтение проекта бюджета страны на ближайшую трехлетку, а в пятницу, 17 ноября - третье, рассказал глава Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Всего к разделу социальной политики, по его словам, поступила 51 поправка: 31 - от правительства и 20 - от депутатов. Правительственные поправки носят уточняющий характер и корректируют параметры бюджета, увеличивая их, сообщил Нилов.

«Представленные поправки увеличивают расходы бюджета в рамках раздела «Социальная политика» в 2024 году на 141,1 млрд рублей, в 2025 году - на 31,2 млрд и в 2026 году на 30,5 млрд. Таким образом, общий объем расходов по 10 разделу в открытой части составит в 2024 году 7 трлн 855,3 млрд рублей, в 2025 году 7 трлн 707,1 млрд и в 2026 году 7 трлн 867,8 млрд.», - уточнил директор департамента бюджетной политики в сфере труда и социальной защиты Минфина Курбан Курбанов. Ключевой источник перераспределения расходов - ранее зарезервированные средства, пояснил он депутатам. «Никакого снятия средств по социальным расходам не происходило», - заверил он.

Средства перераспределили, в том числе для ускорения ввода в эксплуатацию социальных объектов. Например, психоневрологического диспансера в Севастополе. Также зарезервируют ассигнования на дополнительную поддержку детей и семей с детьми, пострадавших в ходе спецоперации от агрессии Украины после 24 февраля 2022 года. «Пока соответствующий указ



президента не вышел, он готовится. Общий объем предполагаемых расходов на эти цели 40,8 млн рублей», - отметил Курбанов.

<https://www.pnp.ru/economics/v-komitete-gosdume-podderzhali-uvelenie-socraskhodov-byudzheta-v-2024-godu.html>

09.11.2023

Для 42% самозанятых работа на себя является только подработкой

Для 42% самозанятость является только подработкой, они имеют основную работу по трудовому договору, сообщили "Российской газете" в Федеральной налоговой службе (ФНС). Это позволяет самозанятым людям иметь доступ к социальным гарантиям, в том числе формированию пенсии.

В качестве самозанятых зарегистрировалось уже более 8,8 млн человек, сообщили в ФНС. При этом добровольные взносы на пенсию делают только 258 тыс. самозанятых, ранее посчитали в **Министерстве труда и социальной защиты РФ**. Это менее 3% от общего количества тех, кто использует этот налоговый режим.

Однако стоит учитывать, что 42% из них имеют основную работу по трудовому договору. Таким образом основной деятельность в статусе самозанятого является для 3,7 млн человек. Таким образом в добровольном формировании пенсий участвует 7% всех самозанятых, для которых работа на себя является основным источником дохода.

В ближайшие годы ожидается, что поступления от добровольных взносов на пенсию увеличатся вдвое, это следует из заключения **Счетной палаты РФ** на проект бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. К 2026 году эти поступления вырастут до 2,6 млрд руб. с 1,3 млрд руб., прогнозируемых на 2023 год.

У самозанятых есть возможность самостоятельно сформировать пенсию, добровольно уплачивая страховые взносы на обязательное пенсионное страхование (ОПС) в Социальный фонд России. Таким образом они могут сформировать страховую пенсию, которая составляет 21,8 тыс. руб.

В 2023 году для ее получения нужно минимум 14 лет стажа и 25,8 баллов. Для тех, кто планирует выйти на пенсию позднее 2025 года, потребуется не менее 15 лет страхового стажа и 30 баллов. Для включения одного года в общий страховой стаж нужно уплатить установленный минимальный размер страховых взносов, в 2023 году он составляет 42,8 тыс. руб. Если взносы не дотягивают до минимальной суммы, в страховой стаж включается период пропорционально уплаченной сумме. Максимальный платеж составляет 343 тыс. руб., он позволяет получить сразу чуть более 8 баллов.

"Если самозанятый не делал отчисления в пенсионные фонды это не значит, что он на старости останется без пенсии. Отсутствие достаточного страхового стажа лишает его права на страховую пенсию по возрасту", - рассказывает Павел Селезнев, декан факультета международных экономических отношений Финансового университета при правительстве России. Размер социальной пенсии по старости с 1 апреля 2023 года равен 7,1 тыс. руб. К ней применяется надбавка, чтобы выплата не была ниже прожиточного минимума. Поэтому в 2023 году неработающий пенсионер не получит меньше 12,3 тыс. руб., или больше, если в регионе выше прожиточный минимум.



Большое распространение самозанятости в качестве подработки объясняется низким порогом дохода этого налогового режима, считает Павел Селезнев. "Существует предел доходов в 2,4 млн. рублей, выше которого человек не может сохранять статус самозанятого и будет вынужден оформлять юрлицо с более жестким режимом налогообложения. Из-за этого ограничения статус самозанятого очень часто дополняет занятость по основному месту деятельности", - говорит он. Однако плюсом такого совмещения становится и доступ к выплатам при беременности и родам, уходу за ребенком до 1,5 лет, а также то, что работодатель перечисляет взносы на формирование пенсии.

"Действительно, для того, чтобы обеспечить себе право на пенсию, многие самозанятые работают также и по трудовому договору", - говорит Марина Буянова, профессор Департамента публичного права Факультет права НИУ ВШЭ. Кроме того доход самозанятых не гарантирован, отмечает она. Поэтому работа по трудовому договору обеспечивает непрерывность уплаты взносов на формирование пенсии.

<https://rg.ru/2023/11/09/dlia-42-samozaniatyh-rabota-na-sebia-iavliaetsia-tolko-podrobotkoj.html>

08.11.2023

На Урале выпускники колледжей не доходят до оборонных предприятий

До предприятий ОПК добирается только каждый десятый выпускник

В 2023 году колледжи УрФО выпустили 35 тысяч специалистов технического профиля, вузы - 22 тысячи. При этом на предприятиях открыто 18 тысяч вакансий, в том числе 11 тысяч связанных с обеспечением СВО, так что, казалось бы, ликвидировать дефицит можно быстро. Но реальность совсем другая.

Так, в Свердловской области колледжи и техникумы выпустили 26 128 человек, из них по техническим специальностям - 12 686. При высоком показателе трудоустройства в целом (69 процентов) в ОПК попали только 1258 ребят. Более 5000 призваны на срочную службу, находятся в декретном отпуске или учатся дальше. А где же остальные? Закрыть 2995 вакансий оборонке удалось за счет тех, кто получил дипломы раньше, 2700 студентов планируют вывести на практику на производства в этом учебном году.

Еще более парадоксальны цифры целевого набора, прозвучавшие на форуме "Техперевооружение машиностроительных предприятий России". В регионах, где эта отрасль системообразующая, количество целевиков в десятки раз ниже потребности работодателей. По данным Минпромторга РФ, на Среднем Урале по профилю в этом году учится 281 студент, на Южном - 95.

По словам экспертов, нынешний кадровый голод имеет две причины. Во-первых, аукнулся демографический спад 1990-х. Число абитуриентов уже начинает расти: в колледжи поступили дети, родившиеся в 2007-м, когда в России ввели маткапитал. Так что набор точно будет увеличиваться до 2030-2032 годов. Вторая причина - СВО и поворот от экономики услуг к традиционной материальной индустрии.

- В этом году в вузах 42 процента мест отдано инженерному делу, на бюджет принято почти 250 тысяч человек, но сохраняется проблема планирования, - считает Дмитрий Афанасьев,



замминистра науки и высшего образования РФ. - Из-за слабого взаимодействия кадровых служб предприятий и учебных заведений формирование контрольных цифр приема носит во многом инерционный характер, университеты хотят загрузить свои кафедры, педагогов. Сейчас формируются планы на 2024-2025 учебный год, заявки от регионов проходят предварительную проверку в министерствах, Ростехе, Росатоме. Они должны соответствовать реальным потребностям.

Целевым набором недовольны и чиновники, и работодатели. Если в медицине и образовании он себя оправдывает, то индустрия выбирает менее 45 процентов квот. В министерстве отмечают: подбор кандидатов заводы ведут несистемно, зачастую в последние дни заявочной кампании. Промышленники же разочарованы тем, что им достаются слабые абитуриенты. По словам директора центра подготовки персонала Уралвагонзавода Сергея Васильева, весной желающих заключить договор на 50-70 процентов больше, чем тех, кто в итоге это делает: ребята хорошо сдают ЕГЭ и поступают по общему конкурсу. В итоге договор заключают те, кто едва-едва перевалил минимальную планку - учиться им сложно, многие бросают.

Поэтому в механизм целевого набора вносят изменения: с 2024 года встречи с потенциальными кандидатами будут проходить на платформе "**Работа в России**", что привлечет внимание к предприятию абитуриентов всей страны. Кроме того, подписав соглашение о намерениях, больше нельзя будет уйти на общий конкурс и занять бюджетное место, для такого человека останется только коммерческая форма обучения.

- Еще рекомендуем трудоустраивать молодежь по специальности прямо во время учебы: переводить на индивидуальный образовательный план и засчитывать смены в качестве практики. При этом можно заключать целевой договор на любом курсе, - уточняет Афанасьев.

Олег Липатов, профессор Санкт-Петербургского университета имени Петра Великого, предлагает включать в соглашения пункт о том, что целевик на 1-2 курсах получит рабочую профессию. Тогда в случае отчисления он все равно не будет потерян для отрасли, а там жизнь покажет. В конце концов инженеру-технологу или начальнику цеха даже полезно начинать с рабочей квалификации.

Прямая речь

Владимир Якушев, полпред президента в УрФО:

- Хочу дать даже не совет, а прямое указание директорам предприятий: вы лично, а не только кадровики, должны общаться с колледжами и вузами, только так можно договориться о программах подготовки кадров, производственной практике и использовании вашей материальной базы. Также службы персонала в ОПК не всегда владеют информацией о федеральных и региональных мерах поддержки, связанных с привлечением специалистов в отрасль. С другой стороны, не все имеющиеся инструменты эффективны, их надо "докрутить", подсказать коллегам, что скорректировать.

<https://rg.ru/2023/11/08/reg-urfo/karera-poteriashek.html>



08.11.2023

Сенаторы подготовили поправки ко второму чтению проекта бюджета РФ

Сенаторы внесли в **Госдуму поправки** ко второму чтению проекта федерального бюджета на предстоящие три года, предусматривается поддержка промышленности и сельского хозяйства, социальных проектов, сообщил вице-спикер Совфеда Николай Журавлев.

Общий объем бюджетных средств, выделение которых предусмотрено сенаторскими **поправками**, превысил 138 миллиардов рублей.

Журавлев в ходе "парламентской разминки" сообщил, что часть **предложений** сенаторов нашли отражение в правительстенных **поправках**. "В частности, это финансирование объектов детского здравоохранения, а также тех ключевых для регионов социальных объектов, которые обсуждали на парламентских слушаниях по бюджету и в рамках Дней субъектов РФ", - сказал он.

По словам вице-спикера, **поправки** предусматривают дополнительные средства на создание быстровозводимых объектов для отдыха и оздоровления детей. "Программа запущена в 2022 году, и уже прошедшим летом в новых корпусах смогли отдохнуть тысячи детей. Знаем, что программа очень востребована в регионах. Будет возможность в ней поучаствовать и в следующем году большему количеству субъектов", - сказал он. Также закладываются дополнительные средства на отдых и оздоровление детей, проживающих в Арктической зоне.

Сенатор проинформировал о предусмотренных на трехлетний период дополнительные средства на расширение программы "Профессионалитет" и развитие образовательно-производственных центров. "Предусмотрены также дополнительные средства на обучения языкам программирования для школьников и на поддержку проектов по развитию центров инженерных разработок на базе вузов и научных организаций", - уточнил политик.

Журавлев также сообщил о выделении средств порядка шести миллиардов рублей на дополнительное профессиональное обучение для граждан и столько же на расширение лекарственного обеспечения в рамках федерального проекта "Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями". "Более трех миллиардов пойдет на создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. В **поправках** предусмотрен большой объем дополнительных средств - около 54 миллиардов рублей - на поддержку промышленности и сельского хозяйства - около 41 миллиарда рублей", - сказал сенатор.

Планируется, что второе чтение проекта федерального бюджета на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов в **Государственной Думе** пройдет 15 ноября.

Спикер СФ Валентина Матвиенко подчеркнула, что предложенные сенаторами **поправки** в проект бюджета актуальны для большинства субъектов РФ. "Предложения социально ориентированные, при этом не нарушают гармоничность бюджета, не приводят к перекосам. Основные направления бюджета - обеспечение безопасности, социальные гарантии - сохраняются", - отметила политик.

По мнению Матвиенко, **предложения** сенаторов усилят и дополнят те направления, которые касаются жизни граждан.



ПРЕДЛОЖЕНИЯ СОВФЕДА

В пресс-службе Совфеда пояснили, что подготовленные сенаторами **поправки** в части развития промышленности нацелены на стимулирование спроса на покупку транспортных средств бизнесом, специализированной техники, приобретение гражданами отечественных автомобилей, поддержку проектов по разработке конструкторской документации на комплектующие изделия, а также на поддержку производителей техники, использующей природный газ в качестве моторного топлива.

В сфере АПК сенаторские **поправки** направлены на обеспечение комплексного развития сельских территорий, вовлечение в оборот земель сельхозназначения, государственную поддержку российских сельскохозяйственных организаций.

Разработанные сенаторами РФ изменения в документ, касающиеся развития социальной политики и **рынка труда**, обеспечивают создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан, повышение эффективности службы занятости, увеличение количества выпущенных книг и учебников для инвалидов по зрению.

В сфере образования **поправки** предусматривают расширение программы "Профессионалитет", развитие образовательно-производственных центров (кластеров), прохождение школьниками 8-11 классов и студентами СПО двухлетнего курса обучения языкам программирования, поддержку проектов по созданию и развитию центров инженерных разработок на базе вузов и научных организаций.

Кроме того, подготовленные в **Совете Федерации** **поправки** обеспечивают выделение грантов вузам в области кинематографии для производства студенческого кино.

РИА Новости. Все Новости